

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детского
(юношеского) технического творчества с.Прибельский муниципального района
Кармаскалинский район Республики Башкортостан

Методическая разработка

творческой программы на тему:
«Священный праздник День Победы»



Подготовила: педагог
дополнительного образования
Давляева О.А.

с.Прибельский
2016г.

Цель: создать условия для формирования чувства гордости за свою Родину, сохранения памяти о подвиге наших солдат в Великой Отечественной войне.

Задачи:

- Развивать интерес обучающихся к историческому прошлому нашей страны, военной истории Отечества.
- Пропаганда песен военных лет и стихотворений военной тематики.

Исполняется песня "День Победы" (музыка Д. Тухманова, слова В. Харитоновой).

Ведущий. Расцвела страна родная, песни звонкие слышны. День Победы - праздник мая, День Победы - день весны.

Ведущая. Майский праздник День Победы отмечает вся страна, Надевают наши деды боевые ордена. И шагают четко в ряд на торжественный парад.

Ведущий. Этот великий праздник День Победы установлен в честь Победы над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов.

Ведущая : Долгим был путь к великой победе, обеспечившей свободу и независимость нашего народа. Многих своих сынов и дочерей потеряла в боях с фашистами наша Родина. Память о них священна.

Ведущий:: Помните! Через века, через года, - помните! О тех, кто уже не придет никогда, - помните! (Р.Рождественский).

Ведущая: Прошу встать и почтить минутой молчания всех, кто не вернулся с войны и не дожил до 71 -летия Дня Победы.

Ведущий: Ранним утром 22 июня 1941 г. фашистская Германия без объявления войны вероломно напала на Советский Союз. Все от мала до велика поднялись на великую битву с врагом.

Ведущая: И от моря и до моря встали русские полки. Встали с русскими едины белорусы, латыши, люди вольной Украины, и армяне, и грузины, молдаване, чувашаи - все советские народы против общего врага. (С.Михалков. "Нет - сказали мы фашистам".)

Ведущий: Всю зиму 1941 г. шла битва за Москву. И Москва выстояла. Разгром немецко-фашистских войск под Москвой явился началом коренного перелома в ходе войны. Перед всем миром была развенчана легенда о непобедимости гитлеровских армий.

Ведущая: Около девятисот дней сражался, работал и жил в кольце блокады Ленинград. *Звучат музыкальные фразы Седьмой симфонии Д.Шостаковича.*

Ведущий: В феврале 1943 г. победоносно закончилось сражение под Сталинградом. Фашистам был нанесен сокрушительный удар, от которого они не смогли оправиться до самого конца войны.

Ведущая: Полной победой закончилась историческая битва на Курской дуге. 1943 г. стал решающим годом наших побед. В течение 1944 г. от фашистских войск освобождены столицы советских социалистических республик Вильнюс, Кишинев, Киев, Минск, Рига, Таллинн.

Ведущий: "Великий подвиг в годы Великой Отечественной войны совершили

труженики тыла. Призыв "Всё для фронта, всё для Победы" стал определяющим в их жизни".

Ведущая: Вместе со взрослыми в партизанских отрядах, во вражеском подполье сражались юные герои. Многие школьники заняли рабочие места ушедших на фронт отцов, ухаживали за ранеными в госпиталях, трудились на колхозных полях.

Ведущий: Советские войска не только очистили от вражеских полчищ родную землю, но и принесли освобождение от фашистского ига народам других стран.

Ведущая: 30 апреля 1945 г. советские воины Михаил Егоров и Милитон Кантария водрузили над рейхстагом в Берлине Знамя Победы.

8 мая 1945 г. подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии.

Ведущая 9 мая 1945 г. Москва салютовала победителям. 24 июня 1945 г. состоялся Парад Победы.

*Звучит торжественная музыка на экране проектора
высвечиваются фотографии с Парада Победы 1945г.*

(На этом заканчивается торжественная часть праздника, начинается спортивная программа.)

Ведущий: Дорогие ребята, уважаемые гости нашего праздника. Разрешите отметить сегодняшнее торжество маленькой военной игрой. Пусть сегодня все сами убедятся, что подрастает в нашей стране хорошая военная смена, готовая в любой час дать отпор врагам нашей Родины. Команды игроков, прошу вас выйти!

(Под торжественную музыку команды выходят и выстраиваются четкой шеренгой по обе стороны от ведущих.)

Ведущий: Пусть наши команды называются «Доблесть» и «Честь». Сейчас вам предстоит пройти военную эстафету. А судить эту военную игру будет наше жюри (представляет жюри).

Ведущая: Важную роль на войне играло донесение. Его необходимо было принести в штаб как можно быстрее.

1 игра «Донесение».

Инвентарь: таблички с буквами, цифрами, знаками препинания с таким расчетом, чтобы первая команда составила фразу "Салют, Победа!", а вторая - "Подвигу -... лет!".

Дети каждой команды строятся на стартовой линии в колоннах по одному. Каждому члену команды выдают таблички с буквами, цифрами, знаками препинания с таким расчетом, чтобы первая команда составила фразу "Салют, Победа!", а вторая - "Подвигу -... лет!".

Задание: По очереди ребята перепрыгивают через барьеры, бегут к стойкам и вешают на них каждый свою табличку. Побеждает команда, первая составившая свою фразу и построившаяся на линии старта.

Ведущий: А солдатам, чтобы стать, нужно многое узнать. Быть проворным и умелым, очень ловким, очень смелым. Трудно в учении - легко в бою. Так говорил Суворов Сейчас всем покажут отвагу свою бесстрашные наши саперы.

Конкурс эстафета «Ловкие саперы»

Инвентарь: по 2 корзины и по 10 бочонков для каждой команды.

Дети каждой команды становятся друг за другом. Перед первым участником стоит корзина с бочонками, вторая пустая корзина находится за последним участником команды.

Задание: по цепочке передать «бочонки с порохом» сначала из первой корзины во вторую, затем обратно.

3 конкурс «Переправа»

Инвентарь: по 2 небольших обруча и по 1 стойке на каждую команду. Стойка определяет место разворота.

Дети каждой команды становятся друг за другом. Первый участник встает двумя ногами в один обруч, второй держит в руках. По команде «Начали!» он бросает второй обруч перед собой, перепрыгивает в него, берет освободившийся обруч, бросает его перед собой, перепрыгивает и т.д.

Задание: добраться, таким образом, до стойки, обогнуть ее и вернуться к команде. Затем в игру вступает второй член команды и т.д.

Ведущий: Кто такие - снайперы? Метко кто стреляет. Глазомером кто своим победу добывает. Вот в руках оружие, трудно быть внимательным. Только выполнить задание надо обязательно.

Конкурс "Снайперы".

Инвентарь: кубики или другие предметы, мяч.

Команды располагаются в колоннах по одному. В перед первыми игроками помещают коробки с малыми мячами,

Задание: По команде "Огонь!" участник, стоящий первым, берет мяч и старается броском сбить предмет. То же повторяют другие участники. Побеждает команда, которой удалось за отведенное время сбить все предметы или наибольшее их количество.

Ведущий: следующий конкурс "Минометчики".

Инвентарь: коробки с малыми мячами, трубки-"минометы" высотой 90 см, диаметр трубки на 1-2 см изготовленные из картона, чертежной плотной бумаги. Для устойчивости трубки крепят к более тяжелым основаниям.

Игроки строятся в шеренги по одному на расстоянии одного шага. В 1 м от первых игроков шеренг ставят коробки с малыми мячами, а в 1 м от последних участников вертикально устанавливают трубки-"минометы".

Задание: По команде "Заряжай!" участник, стоящий первым к коробке с мячами, берет один мяч и передает его стоящему рядом, тот - следующему, и так до последнего участника - заряжающего, который одной рукой поддерживает трубку, а другой опускает в нее мяч. После того как заряжающему будут переданы все мячи и трубка заполнится доверху, судья фиксирует время окончания игры.

Ведущая: Но недолгими бывают передышки. Опять рвутся снаряды, свистят пули. Остаются на полях сражения раненые, которых необходимо срочно перевязать, отправить в медсанчасть.

Ведущий: *Медсестра:
Не были страшны им
пули, Не пугач их
автомат, Если знали,
они что на поле
Раненый лежит солдат.*

Конкурс «Раненые бойцы»

Инвентарь: бинты
Играют девочки - медсестры. Играют по двое. Напротив них на стульях сидят «раненые бойцы» (мальчики).

Задание: По сигналу медсестры должны пробежать низко присев, или наклонившись до раненого, быстро перевязать руку или ногу и доставить его в медсанчасть (определенное место).

Ведущая: *Ах ты, повар, друг солдатский, мы тебя всегда так ждем.
А когда тебя увидим, то вопросы задаем.*

*Что сегодня нам сготовишь — кашу пшеничную иль суп?
На голодный ведь желудок и ученья не пойдут.*

*Как же быть стрелку, радисту без горячей без еды.
Так что, видишь, повар славный, как солдатам нужен ты.*

Ведущий: *Следующий этап эстафеты - фронтовой повар - кашевар.* *Инвентарь:* кусок хлеба и сыра, дощечки для нарезки и ножи

Задание: Вам надо нарезать хлеб и сыр на тонкие кусочки, сделать бутерброды так, чтобы их хватило каждому из солдат вашей команды. Но соревнование с ножом мы не станем выполнять на скорость, можно обрезать. Пусть это свое задание вы выполните не спеша, а болельщики от каждого класса исполнят по фронтовой песне.

Ведущая: *для остальных участников команд - конкурс загадок*

*Подрасту и вслед за
братом Тоже буду я
солдатом, Буду помогать
ему Охранять свою ...
(страну).*

*Брат сказал: «Не
торопись! Лучше в школе
ты учись! Будешь ты
отличником -Станешь ...
(пограничником).*

*Моряком ты можешь
стать, Чтоб границу
охранять И служить не
на земле, А на военном ...
(корабле).*

*Самолет парит, как птица,
Там - воздушная граница.
На посту и днем, и ночью
Наш солдат - военный ... (летчик).*

*Снова в бой машина
мчится, Режут землю
гусеницы, Та машина в
поле чистом Управляется
... (танкистом).*

*Любой профессии военной
Учиться нужно непременно,
Чтоб быть опорой для
страны, Чтоб в мире не было
... (войны).*

Ведущая. На этом наша конкурсная программа заканчивается, уважаемое жюри, подведите итоги.

Члены жюри подводят итоги и поздравляют всех с праздником. Идет объявление и награждение команды-победителя. Под звуки военной музыки и аплодисменты зрителей детям на память вручаются георгиевские ленточки.

Ведущий: Вот теперь мы убедились, что в нашей стране подрастает надежная боевая военная смена.

Ведущая На этом наш праздник завершается , осталось только еще раз поблагодарить наших уважаемых ветеранов и поздравить всех вас, дорогие друзья, с великим нашим праздником - Днем Победы!